



За пятую неделю 1986 года, с 27 января по 2 февраля, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Галнахметовской молочно-товарной фермы колхоза имени Салавата, надоивший за неделю по 63 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Сакмар-Назаргуловской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар», надоивший по 57 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Бакаловской Таналыкского, Худайбердинской Хайбуллинского совхозов, надаивающие по 1,6—2,5 килограмма молока от коровы в сутки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 15 (6142) ВТОРНИК, 4 февраля 1986 года Цена 3 коп.

Здоровье человека — бесценный дар

Работники здравоохранения района с воодушевлением встретили предсезонные документы нашей партии. Сейчас ставится задача добиться повсеместного и полного удовлетворения потребностей трудящихся во всех видах высококвалифицированного медицинского обслуживания, повышение его качества.

Многое сделано и делается в этом отношении и в нашем районе. Сейчас медицинское обслуживание населения района осуществляется центральной районной и 4 участковыми больницами, имеющих 345 стационарных коек. Амбулаторную помощь больным оказывают 3 врачебных амбулатории, работают 40 фельдшерско-акушерских пунктов.

Медики, как и работники других отраслей народного хозяйства района, соревнуются за лучшую организацию обслуживания населения. Хирургическое отделение центральной районной больницы за последние 3 года занимает 1—2-ое места по всем показателям среди сельских районов республики. Неплохие показатели имеют: детское отделение центральной районной больницы, Матраевская участковая больница и Антинганский фельдшерско-акушерский пункт. Проводятся конкурсы за звание «Лучший по профессии».

Разработанная комплексная программа дальнейшего развития здравоохранения на 1985—1990 годы предусматривает решение главной задачи медицинского обслуживания населения, сохранения и укрепления здоровья, поэтапного перехода к диспансеризации всего населения. Предусмотрено улучшение материально-технической базы здравоохранения и подготовки кадров. Сейчас начат первый этап. Это — всеобщая диспансеризация, ею охвачено сегодня несколько тысяч человек.

Одним из основных пунктов этой комплексной программы является участие предприятий, колхозов и совхозов в строительстве и сооружении объектов здравоохранения. Примером в этом может служить Хайбуллинский совхоз, где построены вновь еще два здания фельдшерско-акушерских пунктов. Ощутимую помощь оказывает руководство Маганского совхоза в материально-техническом обеспечении центральной районной больницы, медицинских учреждений, имеющих на территории хозяйства.

Несмотря на проводимые мероприятия, снижение показателей с временной потерей нетрудоспособности остается еще высокой; в колхозах 500, в совхозах 700 дней на 100 работающих. Анализ заболеваемости показывает, что для уменьшения простудных заболеваний, травматизма в сельском хозяйстве необходимо улучшить условия труда членов колхозов и рабочих совхозов, открыть профилакторий на местах.

Современным требованиям отвечают лишь Центральная районная и Ивановская участковая больницы. Почти все больницы, часть фельдшерских пунктов размещены в приспособленных помещениях, медики работают в трудных условиях. Для улучшения медицинского обслуживания населения района необходимо построить в этой пятилетке здание поликлиники в Акъяре на 375 посещений в смену. Требуется своего решения вопрос о строительстве Бурибавской участковой больницы. Совету РАПО, райкому профсоюза работников сельского хозяйства нужно подумать об использовании пустующих помещений районного пионерского лагеря «Чайка» в зимнее время, как межхозяйственного санатория или профилактория для своих же рабочих. Это было бы большим подспорьем в деле охраны здоровья людей.

Необходимо заботиться и о кадрах медицинских работников, создать им нормальные условия жизни и работы. Ведь район обеспечен врачами всего на 50 процентов, очень мало студентов в институтах из числа выпускников школ района, а стипендиатов хозяйства почти нет. Словом, настало время повернуться лицом к медицинской службе, а это значит проявить заботу о здоровье людей.

На предсезонной вахте

Механизатор К. Киреев не первый год работает в Таналыкском совхозе. Хорошо владеет техникой, он производительно использует трактор ДТ-75, а в уборочную страду садится за штурвал комбайна. Широкопрофильная подготовка позволяет ему добиваться хороших результатов в труде.

В зимние дни он участвует на снегозадержании. Коллектив Новоукраинского отделения совхоза, организованного недавно, стремится с первого года двенадцатой пятилетки взять уверенный старт и добиться высоких показателей по производству всех видов сельскохозяйственной продукции.

НА СНИМКЕ: К. Киреев.

Фото В. УСМАНОВА.



Показатели улучшаются

Абдуллина Сарбиямал и Атанова Свия работают телятницами на Галнахметовской ферме колхоза имени Салавата. Первая из них ухаживает за 35 телятами, а вторая наб-

рала группу из 24 телят. Благодаря стараниям, заботливому уходу животные быстро прибавляют в весе. Сейчас среднесуточный привес каждого теленка доходит до 740—

750 граммов. Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, С. Абдуллина и С. Атанова намерены еще улучшить эти показатели.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

Семена — основа урожая

Не торопятся

Земледельцы района в скором времени выведут свою технику на поля — близится весна первого года двенадцатой пятилетки.

При подготовке к весеннему севу важно многое, но хороший урожай можно получить только при качественных семенах. По подготовке семенного материала можно судить и о квалификации специалиста того или иного хозяйства. Одни занимаются этим делом в ходе жатвы, другие чуть позже, доводят до высоких классов, необходимой кондиции. На 15 декабря 1985 года район имел 99,8 процента кондиционных семян. Прошел целый месяц и 15 дней, но цифра никак не может вырасти до 100. Мы поинтересовались в чем дело и выяснили, что в этом виноват только колхоз «Красное знамя». Именно они на сегодняш-

ний день имеют 4,7 процента некондиционных семян из имеющихся в хозяйстве 10650 центнеров зерновых и зернобобовых культур.

Несмотря на это, в хозяйстве прекратили подготовку семенного фонда еще в сентябре. Закрыли склады и напрочь забыли о семенах. Халатно отнеслись к своим прямым обязанностям бывший агроном колхоза Н. Сахио, на семеновода Г. Италмасова возложили обязанности кормозаготовителя и отправили за пределы района.

С небогатым семенным багажом готовятся встретить полеводы колхоза первую весну новой пятилетки: 500 центнеров овса, 200 — гороха, 200 — зерносмеси из ячменя и вики (дефицитной культуры для нашего района), 60 — гречихи — семена некондиционные по основному культуралю и сорным

растениям. 5090 центнеров пшеницы отнесены к третьему классу, 4860 ячменя — ко второму. При желании можно, да и нужно провести подработку этих семян, довести большую их часть до второго и третьего классов. Однако, ссылаясь на нехватку людей, отсутствие стационарной очистительной машины СМ-4 и другие причины, в хозяйстве этого не делают.

К сожалению, это происходит в то время, когда нашей партией взят курс на интенсификацию сельскохозяйственного производства, когда в хозяйствах зерновые поля возделывают по интенсивной технологии. Правлению колхоза «Красное знамя» есть над чем задуматься и изменить положение в лучшую сторону.

Г. КИЛЬДИБАЕВ, агроном управления сельского хозяйства.
Ф. ЯКШИГУЛОВА, начальник семинспекции.
В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

СТРЕМЛЕНИЯ ТАНАЛЫКОВЦЕВ

Штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника в Таналыкском совхозе определил фронт работы и участников. В день «красной субботы» будет трудиться более 1000 человек, из них около 700 — на рабочих местах.

В этот день, проявив высокую производительность, труженики села намерены произвести 42 центнера молока и 12 центнеров мяса.

Полеводы собираются продолжить зимние агромероприятия по накоплению влаги. Планируется провести задержание снега на площади 300 гектаров.

Будет подвезено из Абзелиловского района 30 тонн соломы, накоплено 10 тонн минеральных удобрений.

Работники мастерской отремонтируют два гусеничных трактора, один комбайн и автомашину.

В день субботника отработаем на сэкономленной электроэнергии.

Труженики совхоза в этот день хотят заработать и перечислить в фонд пятилетки не менее 800 рублей.

Г. ПЕТРОВ,
секретарь парткома
совхоза.

Надои молока на 3 февраля

Первая графа — хозяйства, вторая — надои молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

Акъярский	13	+2,5
имени Салавата	12	+1
Сакмар	12	+1
Маганский	11	+2,4
Матраевский	11	+2
имени Ленина	10	—
Красное знамя	10,3	-0,7
Степной	9	+1,8
имени Фрунзе	8,8	-0,8
имени Калинина	8,6	-0,2
Новый путь	8,4	+2,4
Хайбуллинский	8	-1,7
Кр. добровольцев	7,9	-0,6
Таналыкский	6,4	-3
По району:	9,9	+0,4

В СТРАНАХ
СОЦИАЛИЗМА

Венгрия. Широкое использование достижений научно-технического прогресса для повышения эффективности сельскохозяйственного производства — одна из основных задач, решением которых занимаются десятки научно-исследовательских учреждений страны. Большое значение придается, в частности, дальнейшему развитию биотехнологии, успешно применяемой, например, для селекции ряда сельскохозяйственных культур.

Этот снимок сделан в лаборатории генетики научно-исследовательского института сельского хозяйства Венгерской академии наук, находящегося в Мартонашаре. Проводимые здесь эксперименты имеют целью совершенствование метода использования тканевых культур в работе, направленной на повышение урожайности и улучшение важных качеств пшеницы.

Фото МТИ—ТАСС.

ОБНОВЛЯЕТСЯ
МАГИСТРАЛЬ

София. Досрочно введена в строй и электрифицирована вторая железнодорожная колея на одном из участков стальной магистрали София—Варна между городами Мездра и Червен-Бряг. На этом отрезке пути протяженностью около 60 километров болгарские строители соорудили пять мостов, три тоннеля, выравняли при этом около 400 тыс. кубометров грунта.

Железнодорожная магистраль София—Варна имеет большое значение для экономики НРБ. Пересекая страну с запада на восток, она соединяет крупнейшие промышленные центры республики с черноморскими курортами. Модернизация этого железнодорожного пути и увеличение его пропускной способности позволит транспортникам значительно увеличить объем грузоперевозок.

Монголия

Производство сельскохозяйственной продукции в Монголии в прошлом году возросло на 12,5 процента по сравнению с 1984 годом. Минувшей осенью собран рекордный урожай зерновых. На карте республики появились новые ирригационные системы, сельские поселки, пролегали асфальтированные дороги.

Бескорыстную братскую помощь народной Монголии оказывает Советский Союз.

(ТАСС).

Партийная жизнь
Звание коммуниста
обязывает

В парторганизации колхоза имени Калинина большое значение придается отчетам коммунистов на собраниях. При этом обращается внимание не только на вклад коммуниста в производство, но и его поведение в обществе, быту.

Партийные собрания, на которых заслушиваются отчеты и утверждаются характеристики на коммунистов, проходят в обстановке высокой заинтересованности, доброжелательности и в то же время азыскательности, принципиальности.

Откровенно, принципиально вели разговор на собрании, например, коммунисты колхоза, заслушав отчет председателя правления колхоза К. Ф. Суяндукоева о его стиле и методах руководства специалистами. Был высказан ряд замечаний по работе и предложений по улучшению руководства правлением.

Результат сразу заметен. Организация труда специалистов и руководителей среднего звена приняла иной характер, в свою очередь лучше организуется и труд колхозников на участках.

Для объективного отражения в характеристике деловых, личных качеств работников партбюро поручает комиссии детально анализировать производственную, общественную работу, поведение

коммунистов.

Например, недавно предметом обсуждения на собрании были отчеты коммунистов доярки А. В. Акбалиной и механизатора Р. Р. Давлетбаева.

Аскапьямал Акбалина в этом колхозе трудится с 1952 года, из них тридцать лет — дояркой. Работу выполняет всегда с душой, честно. Она обучила своей профессии за годы работы десять молодых девушек. И все они трудятся добросовестно, не подвели свою наставницу. — Гордятся А. Акбалина за свою бывшую ученицу Тансылу Италмасову, чей труд ныне оценен по достоинству. Она избрана депутатом в сельский Совет, приняла участие в работе XXXVIII областной партконференции.

И в семье у А. Акбалиной мир и порядок. С супругом они воспитали семерых детей, которые в настоящее время все вступили в самостоятельную жизнь.

В дополнение к сказанному Л. Ишкильдина отметила, что за период работы коммунист Аскапьямал Акбалина за добросовестный труд 13 раз награждалась Почетной грамотой, в том числе и Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР, удостоена медали «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Ее отличают такие качества, как скромность, стремление работать еще лучше.

Другой член партии, державший отчет, — Р. Р. Давлетбаев. Он еще молодой коммунист и работник с небольшим стажем. В колхозе трудится с 1972 года. С первых же дней работы Ринат Давлетбаев к трудовым обязанностям относится честно, со старанием. Работает он на тракторе К-700, эксплуатирует его умело, производительность.

Хороший семьянин, в семье растут двое детей. Несмотря на свою молодость, он умелый наставник. Сейчас проходит под началом Рината обучение навыкам механизатора комсомолец Вильдан Давлетбаев. Ринат Давлетбаев активно участвует и в общественной жизни коллектива. Как депутат сельского Совета, он отдает много сил на исполнение наказов избирателей.

Партийное собрание дало положительную характеристику на коммунистов. В то же время им предложено усилить борьбу за качество выполняемой работы, еще активнее бороться с недостатками, быть всегда на передовой и с достоинством нести звание коммуниста.

А. ТУРУМТАЕВ,

селькор.



НА СНИМКЕ Зульфира Аблюзина — партгрупорг в стройцехе Хайбуллинского совхоза. Здесь коллектив

небольшой, все работают на виду. Партгрупорг направляет их работу на улучшение качества выпускаемых изделий, экономное расходование материалов, повышение производительности труда.

З. Аблюзина также тесно сотрудничает с районной газетой. Как селькор, она рассказывает на страницах газеты о жизни трудового коллектива, его проблемах, пишет о сельских тружениках.

Как коммунисту ей не безразличны имеющиеся в коллективах беспорядки. На острие ее пера попадают пьяницы, лодыри и люди, которые мешают нормально работать. Живое, критическое слово является мощным средством в воспитательной работе, проводимой в коллективе.

Фото Ф. ШАРИПОВА.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В Илячевской бригаде колхоза «Новый путь» под красный уголок отведена комната в четырехрядном коровнике. Внутри не очень уютно: столы и скамейки сколочены из грубых досок, стены не побелены и не покрашены.

Призывы выполнены примитивно, не отвечают современным требованиям, непривлекательны. Стенд «Экран соревнования» не заполнен; нет условий социалистического соревнования, обязательства коллектива фермы и доярки. Кто с кем соревнуется — не известно.

В одном углу вывешены: рацион кормления коров и овцематок, распорядок дня работы животноводов, в другом — условия районного социалистического соревнования животноводов в зимний период 1985—1986 годов и обращение райкома КПСС. Вот, пожалуй, и вся агитация.

График среднесуточного надоя молока от каждой коровы был заполнен лишь по 26 декабря, а нового графика нет. Нет и стенда с вымпелами «Лучшей доярке» и «Лучшему скотнику». Получается так, что вроде здесь нет и передовиков производства. Вместе с тем такие доярки, как Ш. Кунакасова, З. Мамбетова, добираются неплохими удоями молока. Не видно здесь и «Боевого листка», «Молний».

В красном уголке-то пусто

Недостаточно поставлена и партийно-политическая работа. Отсутствуют списки партийных, комсомольских, профсоюзных, депутатских групп и группы народного контроля. Не видно здесь подшивок газет и журналов. Не могут животноводы в минуты отдыха просмотреть

Советы и жизнь
БЕССПОРНОЕ ПОДСПОРЬЕ

Продажа государству трудящимися излишек животноводческой продукции является большим подспорьем в увеличении производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. В продаже излишков молока населением за 1985 год в Актярском сельсовете есть небольшая сдвиг к лучшему. Здесь всего собрано с населения 1041 центнер молока, или по сравнению с 1984 годом это составило 162 процента. Некоторые работники организаций и учреждений райцентра, как Ф. Хакимов, Ш. Тулябаев, С. Кудабаяв и С. Фатхуллин продали по 1080—600 килограммов молока на одну корову.

Но не все население, имеющее в хозяйстве коров, понимает важность дела и принимает участие в заготовке молока. Например, работники районного узла связи, жилкомхоза, управления бытового обслуживания населения и других очень пассивно отнеслись к этому делу и сдали по 6—50 килограммов молока. В результате по сельсовету продано на корову всего по 123

килограмма молока, в райцентре в среднем — по 80, среди колхозников колхоза имени Фрунзе — по 195, рабочих совхоза «Степной» — по 67 килограммов. Это самый низкий показатель среди сельских Советов района. Невыполненным осталось доведенное задание.

Среди молокодатчиков есть и такие, кто сдает молоко с низкой жирностью. Она составила всего 2,7 процента. Из-за низкой жирности потерю в зачете 203 центнера молока.

Рассмотрев итоги за прошлый год, исполком сельсовета установил задание на 1986 год по закупу излишек молока у населения из расчета по 400 килограммов на каждую корову.

Руководителям правления колхоза имени Фрунзе и совхоза «Степной» следует до 10 февраля заключить договоры с населением по закупу молока, назначить молокоборщников на каждые 50 дворов и обеспечить их необходимыми средствами и оборудованием.

Ф. ТАҢГАТАРОВ.

Комсомольская жизнь

ПОСВЯЩЕННЫЙ
ГОДУ МИРА

Совет клуба Бурибаевского рудоуправления организовал вечер, посвященный году Мира. На этот вечер была приглашена группа комсомольцев из районного центра. Комсомольцы Бурная показали содержательный концерт, где прозвучали песни и стихи о мире, были исполнены танцы народов СССР.

Зрителям пришлось по душе выступление вокально-инструментального ансамбля пос. Бурная под руководством В. Кимаева. После концерта проводились массовые игры, сбор подписей под от-

крытками «Свобода Пелтиери» и «Пока не поздно!», была организована дискотека.

На прощание комсомольцам с Актяр хоззаява подарили памятный сувенир в знак дружбы.

— Мы хотим, — говорила на прощание ведущая клубом Р. Султанова, — чтобы прочно укрепилась дружба между молодежью села Актяр и поселка Бурная.

Да, год Мира должен начинаться именно с большой дружбы!

Л. КАИПОВА,
комсорг по группе школ райкома ВЛКСМ.

периодическую печать, послушать передачи по радио, смотреть телевизор.

Тут уж не приходится говорить об условиях, создающих предпосылки для повышения как среднесуточных привесов скота, так и о надоях молока. Не видно здесь заинтересованности в улучшении дел в животноводстве. Не случайно, неверно, в илячевской ферме средний удой молока от коровы за 20 дней января составляет чуть более 3 килограммов.

Не проявляется забота

о животноводах, в свободную минуту они не могут даже выпить чашку чая.

Идет по стране двенадцатая пятилетка. Все предприятия, колхозы и совхозы взяли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий года XXVII съезда КПСС. А когда же здесь будут видны обязательства? Для партийной организации ферма должна стать сейчас передним краем, именно здесь должна сосредотачиваться массово-политическая работа.

А. АККУЖИН.

Бригадному подряду — зеленую улицу

Работать по-новому

Коммунисты, все труженники колхоза «Красный доброволец» с огромным интересом встретили проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В ходе повсеместно развернувшихся обсуждений этих важнейших политических документов в центре внимания находились вопросы развития колхозного производства, укрепления режима экономии, повышения организованности и дисциплины, коренного улучшения стиля работы, идейно-политического и нравственного воспитания людей.

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственного производства. Это особенно проявилось после майского (1982 г.), апрельского (1983 г.) Пленума ЦК и в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева на собрании партийно-хозяйственного актива в Целинограде. В этом велика роль руководителей и специалистов колхозов. Если от отношения к своим обязанностям рядового работника зависит главным образом результаты труда на его рабочем месте, то от руководителя и специалиста, их знаний и умения руководить, принимать

правильное решение, зависят результаты труда всего коллектива.

В нашем хозяйстве до 1985 года основная оплата труда руководителей и специалистов колхоза не была связана с конечными результатами труда по возглавляемым ими участкам работы. Хотя в колхозе 60 процентов пашни были закреплены за звеньями, работающими на коллективном подряде. Это звено коммуниста Мартынова и Султангузина на выращивании зерновых и два звена на выращивании силосных культур. Они из года в год добиваются неплохих результатов.

В этом году намечаем перевести на бригадный подряд и животноводство. В подрядных звеньях, как правило, выше производительность труда, больше выход продукции и ниже себестоимость труда.

В колхозе заведена с производственными участками, бригадами, фермами чековая система расчета, хотя не все они работают по бригадному подряду. Так легче проводить итоги, ежемесячно узнавать о перерасходе или экономии установленного лимита.

Желаемого результата нельзя добиться, если специалисты и руководители будут работать по-старому.

В 1985 году все они и заведующие складами, фуражиры, учетчики, лаборанты успели поработать на коллективном подряде только 6 месяцев, но и

за это небольшое время мы почувствовали, что некоторые подтянулись, стали более серьезно относиться к своим обязанностям.

Каждый месяц специалист заполняет план-наряд из шести пунктов. Его утверждает председатель колхоза. В конце месяца, 25 числа, экономический совет подводит итоги—кто как проработал. 80 процентов твердо окладом остается не тронутым, из оставшихся 20 процентов должностного оклада высчитываются определенные проценты, если специалист не выполнил какой-то пункт плана-наряда и т. д. Конечно, это не самый совершенный метод, но мы эту систему будем совершенствовать. С этой целью наш главный экономист побывал в Татарии, где изучал их опыт.

Подводя итоги за 1985 год, получилось, что наши специалисты, имея твердый оклад в 250 рублей, после перерасчета получили в среднем по 257 рублей. Это зависело от валовой продукции и уровня реализации.

Партийное бюро, правление колхоза будут и дальше работать по совершенствованию и широкому применению бригадного подряда во всех производственных подразделениях хозяйства. Это, несомненно, даст толчок для успешного выполнения всех тех задач, которые стоят перед нами.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

◆ КАК ЖИВЕШЬ, РЕМОНТНИК?

Действуем по плану

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, рабочие центральной ремонтной мастерской, как и в прошедшем, так и в начале нынешнего года добиваются неплохих результатов.

План ремонта тракторов четвертого квартала 1985 года выполнен на 100 процентов, вместо 28 тракторов отремонтировано 29. Из 30 тракторов по плану в первом квартале нынешнего года уже отремонтировано 14.

Создано звено по ремонту комбайнов из трех человек—слесаря и двух механизаторов. Но желаемых результатов в ремонте сельхозмашин достигнуть еще не удается, этому в немалой степени мешает отсутствие многих запасных частей, в частности для копнителеев, нет также втулок для соединения валов соломоубивателя, отсутствуют подшипники сферические для комбайнов «Нива» и «Колос» и другие.

Сейчас идет также ремонт энергонасыщенных тракторов. По указанной выше причине долгое время простаивают в ЦРМ мощные «Кировцы».

Многие узлы этих тракторов приходят после ремонта из РО «Сельхозтехника», но ремонт, как правило, проводится очень некачественно. С большим браком получаем коробки перемены передач, двигатели, промежуточные опоры. Большую часть этого приходится переделывать, реставрировать самим, что не дает нужного качества. Все это, конечно, в определенной мере влияет на темпы ремонта.

Несмотря на имеющиеся трудности, рабочие ЦРМ трудятся с оптимизмом и желанием в срок подготовиться к весенне-полевым работам. Этому немало способствуют условия, созданные для их работы. При помощи дирекции совхоза был проведен ремонт мастерской, цеха. В ангаре установлен электронагреватель и теплогенератор. Имеется душевая с горячей водой, с канализацией, подведена система питьевой воды. По окончании рабочего дня можно переодеться в чистую одежду. Организован в ЦРМ буфет, где готовятся и горячие

блюда. Есть и красный уголок, в котором тепло и уютно.

Пример добросовестного отношения к своим обязанностям показывают слесарь по ремонту топливной аппаратуры В. Д. Марущак, А. В. Соловьев, газосварщик Р. Ж. Дагиров, слесарь И. И. Столовой, токарь С. В. Васильченко, из Воздвиженского отделения В. А. Махборода, отремонтировавший свой К-700А за 10 дней, А. И. Махборода, из Мамбетовского отделения А. Каипов, из Мамбана А. Олейник и многие другие. Однако есть еще и такие, кто нарушает трудовую дисциплину, пьянствует в рабочее время, не выходит на работу. К таким в первую очередь относятся электрик В. А. Кривошеев, слесарь-мойщик Н. Исмаилов. С ними мы ведем борьбу и в скором времени, конечно, избавимся от таких негативных явлений.

В преддверии высшего форума партии, каждый работник ЦРМ с первых дней года делает все возможное, чтобы досрочно выполнить план и взять социальные обязательства.

Л. КУЛИНЕНКО,
заведующий ЦРМ Мамбетовского совхоза.

ЖИВОТНОВОДСТВО— ФРОНТ УДАРНЫЙ

Достижение оператора



Сосредоточенное лицо, ловкие, выученные многолетним опытом работы движения рук и ни одного лишнего действия. Всю эту операцию можно было проделать и с закрытыми глазами. Думала ли оператор машинного доения Новоукраинской фермы З. И. Салимгареева, когда пришла впервые на ферму о том, что станет передовой дояркой не только совхоза, но и района? Пожалуй, нет, да и думать об этом как-то не приходилось—нужно было работать и работать, не покладая рук. Так день за днем, месяц за меся-

цем, год за годом и вот уже на протяжении 30 лет не расстается она с рез и навсегда выбранной профессией.

Мастер животноводства I класса, депутат Подольского сельского Совета, ударник коммунистического труда, участ и к ВДНХ СССР З. Салимгареева в прошлом году надоила от каждой коровы свыше 3000 килограммов молока. Закрепится достигнутый успех она обязалась и в 1986 году.

НА СНИМКЕ: З. И. Салимгареева.

Фото В. УСМАНОВА.

Злоумышленница

С начала года на молочно-товарной ферме Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза резко ухудшилось качество сдаваемого государству молока. В эти дни молоко сдается с низким удельным весом и жирностью.

При проведении проверки специалистами среднего звена отделения было установлено, что в молоко добавляется вода.

При очередном рейде доярка Ярмухаметова Фарига была задержана с флягой разбавленного молока. Однако, несмотря на предупреждение о том, чтобы эту флягу не трогать и не выливать в общую емкость молоковоза, она с целью скрытия своих преступных действий слила разведенное водой молоко в емкость, откуда оно подается для отправки на молокозавод.

По данному факту в красном уголке молоч-

но-товарной фермы состоялось выездное заседание товарищеского суда Худайбердинского отделения. Члены товарищеского суда и доярки строго осудили неблаговидный поступок Ф. Ярмухаметовой. Они заявили, что своими действиями онаумышленно сводит на «нет» результаты целого коллектива, ухудшает качество сдаваемого молока, наносит непоправимый материальный ущерб совхозному производству.

Выслушав показания очевидцев и присутствующих, товарищеский суд решил за умышленную порчу молока, вредительство обязать доярку Худайбердинского отделения Ярмухаметову Фаригу возместить в пользу совхоза причиненный ею материальный ущерб в сумме тридцати рублей.

Р. МАМБЕТОВ,
старший юрист совхоза.

По родной стране

ТРАКТОР „ЮМЗ“: НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

—Ни в одной из прежних машин мы не чувствовали столько заботы конструкторов о механизаторах, как в новой модели универсально-пропашного трактора с маркой «ЮМЗ». Он комфортнее, удобен и надежен в работе.

Это мнение земледельцев бригады дважды Героя Социалистического Труда А. Гиталова из колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области как нельзя лучше дополняет оценку государственной комиссии. Новинка производственного объединения «Южный машиностроительный завод» в Днепропетровске рекомендована к выпуску.

Инженеры и конструкторы предприятия постарались заложить в машину наиболее прогрессивные идеи и решения.

—Прежде всего, ее отличает повышенный моторесурс,—говорит главный конструктор тракторного производства объединения В. Баранов.—При существующих условиях ухода и эксплуатации трактор сможет работать без капитального ремонта около десяти лет. В то же время он стал почти на четверть мощнее, чем выпускаемый ныне «ЮМЗ-6К», и по существу перешел в ряд энергонасыщенных.

Немаловажны также его повышенная маневренность, удобство управления двигателем, прицепными и навесными механизмами. Например, благодаря так называемой синхронизированной коробке передач скорость переключается без остановки. Помимо облегчения труда механизатора это сводит к минимуму непроизводительные потери времени. Есть здесь автоматический блок, которым регулируется глубина пахоты в зависимости от рельефа и характера почвы. Борозда получается одинаковой и ровной, и на мелколесистом массиве. А в пыленепроницаемой кабине с улучшенным обзором, более совершенным пультом установлен оригинальный термометр. Вентилируя воздух, он охлаждает его в жару и обогревает в стужу.

В проекте заложена и возможность модификации с ведущим передним мостом, что значительно повышает проходимость трактора. Наряду с улучшением эксплуатационных качеств конструкторы ввели в технологию жесткие требования по ресурсосбережению. В частности, прибавка мощности не повлекла за собой увеличения удельного расхода горюче-смазочных материалов.

Добиться всего этого коллективу удалось в короткие сроки. От кульманов до конвейера новая модель шла вдвое быстрее, чем ее предшественница. Серийный выпуск новых тракторов будет налажен в начале двенадцатой пятилетки.

В. САНИН,
корр. ТАСС.
Днепропетровск.

ОТ ГОДА МИРА — К ВЕКУ МИРА

Воля нашего народа

Решением Генеральной Ассамблеи ООН 1986 год объявлен годом Мира. Человечеству этот год будет дорогим и знаменательным еще и тем, что на днях весь мир облетело Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, смысл Заявления — в максимальной степени содействовать улучшению международной обстановки.

Но каждый из нас должен понять, что мир не приходит сам по себе, за него надо бороться. Поэтому я от имени членов на-

шей семьи целиком и полностью поддерживаю новые мирные инициативы Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства.

Мне, как учителю, близки и понятны чувства наших учащихся, их надежды на мирное будущее. Они верят, что руководители Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР сделают все для того, чтобы сохранить мир на Земле.

Но в мире существуют другие силы во главе с американским империализмом, кото-

рые не хотят следовать примеру Советского Союза, продолжают испытания новых ядерных устройств.

Наш мирный голос должен быть услышан и прекращена гонка вооружений.

В проекте новой редакции Программы КПСС записано: «Мир должен быть сохранен и упрочен не только для нынешней, но и будущих поколений народа». И трудовая вахта коллектива Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза в честь XXVII съезда КПСС наглядный пример этому.

З. ИТБАЕВ,
учитель Исянгильдинской 8-летней школы, селькор.

КОНКУРС
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подарили радость

Активно включились в районный конкурс на лучшее оформление зимних площадок в дошкольных учреждениях воспитательницы детского сада № 2 «Малышка» геологоразведочной партии.

Перед зданием детского сада старательными руками воспитателей оформлены спортивная и игровая площадки. Здесь и снежный домик, смотрящий окнами на юг и на запад, и нарядные матрешки. Вот «едет» на снежной печке сказочный Емеля и играет на балайке веселые песенки. Весело «танцуют» пингвины и медвежата, «играет» с детшками дельфин. Есть здесь разноцветные пирамиды. Группа детей «путешествует» на кораблике.

Рядом с игровой площадкой оформлена спортплощадка. В сказочном городке все фигуры искусно покрашены.

Вся эта площадка оформлена самими работницами детского сада во главе с заведующей Н. А. Нестеренко. Воспитательни-



цы сада В. А. Меркулова, Г. М. Вехтер, А. Ф. Пикалова, А. В. Сантова и В. Ф. Чекуменаева проявили свое мастерство, вылепили сказочные фигурки, покрасили их в раз-

ные цвета. В стороне не остались и детишки.

А. АККУЖИН,
НА СНИМКЕ: группа детей перед отправлением в «путешествие» с Емелей.
Фото В. УСМАНОВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ СПАСИБО ВАМ!

Бурибай. Я долго болела. Но помогли мне врачи. Благодаря Людмиле Павловне Гайдичар я осилила недуг. Сейчас живу и радуюсь жизни.

Людмила Павловна всегда приветливая, добрая и готова в любое время прийти на

помощь. Она не только лекарством, но и словом вселяет уверенность в выздоровление, а ведь это много значит для больного человека.

Чистота, порядок царят в отделении, которым она заведует. Доброжелательно, чут-

ко относятся к больным медсестры М. С. Сукнина, Ф. Туальбаева, В. Гапоненко, С. Ахметова, Н. Воронцова.

Большое им спасибо за все это.

М. ПАРНАК,
ветеран труда.

Степной. Быстро облетело известие по поселку о том, что к нам приехала зубной врач. Лилия Рахметовна Насырова оправдала наши ожидания. Многие

больных приняла и осмотрела она за время пребывания в поселке.

Степновцы благодарны за такое обслуживание с выездом на место. Вообще выезды

врачей райбольницы воспринимаются с большим удовлетворением. Их желательно делать регулярно.

З. ТАГИРОВА.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ. На кубок колхоза

В колхозе имени Калинина за последнее время стали уделять серьезное внимание борьбе с пьянством и алкоголизмом. Решающую роль в этом общенародном деле играет комиссия при исполкоме Байгускарского сельского Совета народных депутатов, активизировали также свою работу общественные организации.

О д н у из форм борьбы с пьянством мы видим в развитии спортивно-массовой работы. Теперь по вечерам в спортзале школы можно увидеть любителей спорта любого возраста. В этом большая заслуга комитета ВЛКСМ колхоза во главе с Р. Баймурзиним.

На днях прошли волейбольные соревнования на кубок колхоза, посвященные XXVII съезду КПСС. В них приняли участие 6 команд. Перед началом игр главный судья соревнований — секретарь партбюро колхоза А. Аслаев — ознакомил участников с правилами игры и судейства.

В упорной спортивной борьбе 1 место заняла команда Байгускарской восьмилетней школы. На втором месте волейболисты управления, на третьем — МТМ. Команды-победительницы награждены переходящим кубком колхоза и Почетными грамотами.

Н. ВАЛЕЕВ,
селькор.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Товарищеский суд рассмотрел недостойное поведение колхозника колхоза имени Фрунзе Нургала Арсланова, объявил ему выговор за скандал в

НОВОСТИ ЭКРАНА

Кинополея «Битва за Москву» — новая работа лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР, кинорежиссера Юрия Озерова, внесшего большой вклад в разработку военно-патриотической темы в советском киноискусстве. Широко известны его кинополея «Освобождение» и «Солдаты Свободы», которые покорили огромную зрительскую аудиторию.

«Битва за Москву» — результат совместной работы киностудии «Мосфильм» (СССР), Баррандо (ЧССР) при участии кинематографистов Д Е Ф А (ГДР) и Вьетнама. Оно воскрешает знаменитые подвиги народа, который отстоял столицу нашей Родины, нанес первое тяжелое поражение гитлеровской армии. В картине занято более двухсот актеров, представляющих целую галерею исторических лиц. В ролях: Жукова — М. Ульянов, Шапошникова — Б. Фрейндлих, Зорге — Ю. Бударитис, Петровского — Ю. Яковлев, Рокоссовского — А. Голобородько, Сталина — Я. Трипольский.

Сергей Микаэлян создал фильм «Рейс 222». Это — политический фильм широкого адреса, поскольку трудно найти сегодня человека, не интересующегося политикой и не стремящегося быть в курсе разнообразных новостей международной жизни. Сюжет этой острой политической ленты строится на инциденте в американском аэропорту, где в результате грязной провока-

ции был задержан вылет советского самолета. Этот двухсерийный фильм снят на киностудии «Ленфильм» «Как стать счастливым». Действительно, как стать счастливым? На этот вопрос отвечают создатели этого богатого на юмор фильма Г. Кушниренко и Ю. Чулюкин. Лента снята на киностудии «Мосфильм». В фильме заняты популярные артисты кино и театра Н. Караченцов, А. Дуров и М. Дюжева.

Новый фильм киностудии «Мосфильм» «Из жизни Потапова» — предлагает искать нам всем вместе ответ на вопросы: — как мы относимся к делу жизни, к работе и какой ценой оплачиваются успех и стремление к нему? В картине заняты популярные актеры М. Глузский, Т. Догилева, Т. Акулова. В главной роли А. Филиппенко, ярко и талантливо раскрыл сложный образ нашего современника главного конструктора Потапова. Фильм снят по сценарию С. Иванова режиссером Н. Скуйбинным.

Новый фильм «Берега в тумане» посвящен борьбе советских и болгарских коммунистов против контрреволюционных планов армии Врангеля. В главных ролях: А. Кузнецов, Л. Филатов, И. Куличенко, Л. Виротайнен, популярный болгарский актер С. Данайлов.

Р. КИДРАСОВА,
ст. редактор по рекламе Баймакского отделения Башкинпроката.

Привлечены к ответу

семье на почве пьянства. Такое же взыскание вынесено Кенису Ишимову за систематические прогулы.

За хищение кормов привлечены

к штрафу З а р и ф Давлетбаев и Фаниль Альмухаметов.

Х. ДАВЛЕТБАЕВ,
председатель товарищеского суда.

ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ...

Посвящая писателю

В Бурибаевской средней школе прошел вечер, посвященный творчеству Константина Симонова.

Интересно было узнать об активном участии этого замечательного человека в общественной жизни страны, как депутата Верховного Совета СССР, делегата съездов партии. В годы Великой Отечественной войны Константин Михайлович с оружием в руках защищал Родину от фашизма. Мы узнали, что К. М. Симонов всю сумму своей Ленинской премии внес в фонд Мира.

На вечере прозвучали стихи «Ты помнишь, Алеша?», «Жди меня», «Мещерская сторона» и другие. Хорошо читали стихи К. Симонова Муталова Эльвира, Шатненко Оксана, Сомова Люда, Горшенникова Лена, Саенко Тая. О сборниках стихов Константина Михайловича рассказала на вечере библиотечкарь Х. Ф. Акьюлова. Тая САГЛАЕВА.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙПО на постоянную работу требуются шофера, трактористы.

Отдел кадров.

В ХАЙБУЛЛИНСКУЮ ветеринарную лабораторию срочно требуются ветеринарный врач, санитарка, техника.

Оплата согласно штатному расписанию.

БУРИБАЕВСКОЕ рудоуправление приглашает рабочих следующих строительных профессий: каменщиков, штукатуров, столяров, плотников, электриков, слесарей-монтажников, автослесарей, водителей КраЗа по сдель-

но-премиальной оплате труда, автокрановщика на 16-ти тонный автокран. Оклад 170 рублей в месяц.

Для трудоустройства необходимо обратиться в отдел кадров рудоуправления.

Хайбуллинский райком комсомола выражает глубокое соболезнование бригадиру Новоукраинской МТФ, делегату XVII съезда ВЛКСМ Сулейманову К. С., семье, родным и близким по поводу смерти матери **СУЛЕЙМАНОВОЙ Фатхун Биляловны.**

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической смерти водителя **КУСЯКАЕВА Айдара Аксановича.**

Коллектив райзаготконторы Хайбуллинского РайПО выражает глубокое соболезнование заготовителю Сиражитдинову Д. Г. по поводу кончины жены **СИРАЖИТДИНОВОЙ Разин Губаевны.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.